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Komisja Gospodarki i Finansów Komunalnych 

 

Protokół nr 15.2026 

z posiedzenia Komisji Gospodarki i Finansów Komunalnych 

z dnia 24 marca 2026 r. 

 

 

15 posiedzenie Komisji rozpoczęto 24 marca 2026 r. o godz. 14:30, a zakończono o godz. 15:30 tego 

samego dnia. 

 

Na stan 4 członków Komisji, w posiedzeniu wzięli udział wszyscy członkowie: 

1. Alicja Malińska – Przewodnicząca Komisji; 

2. Małgorzata Graczyk – Z-ca Przewodniczącej; 

3. Łukasz Nowak – Członek; 

4. Patrycja Grabowska – Członkini. 

 

W posiedzeniu uczestniczyli również: 

1) Florian Ciecior – Wójt Gminy; 

2) Daria Pawlak – Z-ca Wójta; 

3) Teresa Krupska – Skarbnik Gminy; 

4) Dominika Werner – Starszy Inspektor w Referacie Organizacyjnym.  

 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

  

Porządek obrad: 

1. Zaopiniowanie pozostałych materiałów na sesję. 

2. Sprawy bieżące.  

 

Obradom przewodniczyła Alicja Malińska – Przewodnicząca Komisji Gospodarki i Finansów 

Komunalnych. 

 

Ad. 1. Zaopiniowanie pozostałych materiałów na sesję. 

1) Komisja przeanalizowała II wersję projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Gminy Chrząstowice na 2026 rok. 

Wyjaśnień i odpowiedzi na zadane przez członków Komisji pytania udzielili Skarbnik Teresa 

Krupska oraz Wójt Florian Ciecior.  Komisja nie wniosła uwag i wniosków do projektu uchwały, 

opiniując go pozytywnie, jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Projekt uchwały stanowi załącznik 

nr 2 do protokołu. 

 

Ad. 2. Sprawy bieżące. 

1) Radna Patrycja Grabowska zgłosiła wniosek o montaż oświetlenia ulicznego w miejscowości 

Daniec, w rejonie następujących lokalizacji: ul. Leśna 3, ul. Dębska Kuźnia 31b oraz ul. 

Dolna 5. Ponadto zawnioskowała o usunięcie ubytków oraz wyrównanie nawierzchni na ul. 

Rynkowej, a także o usunięcie chwastów z chodnika wzdłuż ul. Ozimskiej w Dańcu. 

2) Przewodnicząca Komisji Alicja Malińska zgłosiła wniosek dotyczący możliwości 

przesunięcia słupków na Placu Bursztynowo-Solnym w Dębskiej Kuźni w celu utworzenia 

miejsca parkingowego. W odpowiedzi Wójt wyjaśnił, że przesunięcie słupków nie zapewni 

wystarczającej przestrzeni do utworzenia miejsca parkingowego. Jednocześnie wskazał 

możliwość przeniesienia kontenerów na odzież w inne miejsce, co pozwoliłoby na 
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zagospodarowanie zwolnionej przestrzeni na cele parkingowe. Wójt poinformował, że w 

uzgodnieniu z sołtysem należy ustalić nową lokalizację przeniesienia kontenerów, 

3) Radna Małgorzata Graczyk zabrała głos w sprawie lokalizacji kontenerów na odzież na 

terenie gminy Chrząstowice, wskazując na potrzebę rozważenia ich przeniesienia w mniej 

eksponowane miejsca, zamiast obecnych lokalizacji w pobliżu obiektów takich jak kluby. 

Zwróciła uwagę, że w przypadku przepełnienia kontenery te negatywnie wpływają na 

estetykę otoczenia, 

4) Przewodniczący Rady Łukasz Nowak zgłosił zapytanie dotyczące terminu wywozu odpadów 

wielkogabarytowych na terenie Gminy Chrząstowice. Wójt poinformował, że zgodnie z nową 

umową wywóz tego typu odpadów będzie realizowany raz w roku, w sezonie jesiennym. 

Następnie członkowie komisji przeprowadzili dyskusję na temat funkcjonowania PSZOK oraz 

systemu gospodarowania odpadami. W jej trakcie Przewodniczący Rady zaproponował 

przygotowanie materiału filmowego o charakterze informacyjnym, który w przystępny sposób 

wyjaśniałby zasady funkcjonowania systemu, w tym m.in. czynniki wpływające na wysokość 

opłat, zasady segregacji odpadów oraz możliwości przekazywania ich nadmiaru. Celem 

inicjatywy byłoby zwiększenie poziomu wiedzy i świadomości mieszkańców, 

5) Radna Patrycja Grabowska zgłosiła zapytanie dotyczące możliwości przeprowadzenia 

termomodernizacji budynku Publicznej Szkoły Podstawowej w Dańcu. Wójt Gminy, 

odpowiadając na zapytanie, poinformował, że dokumentacja projektowa dla tego zadania 

została już opracowana. W przypadku pojawienia się możliwości uzyskania dofinansowania 

gmina będzie ubiegać się o środki na realizację inwestycji, 

6) Wójta Gminy Florian Ciecior zabrał głos w następujących sprawach: 

- pojawił się problem w Szkole Podstawowej w Chrząstowicach związany z organizacją 

nowego roku szkolnego 2026/2027. W związku z prognozowaną liczbą uczniów planowane 

jest utworzenie dwóch klas pierwszych, jednak obecna baza lokalowa szkoły nie zapewnia 

wystarczającej liczby sal dydaktycznych, aby je pomieścić. Wójt wskazał, że sytuacja ta 

stanowi istotne wyzwanie organizacyjne dla gminy i dyrekcji placówki. Konieczne jest 

podjęcie decyzji dotyczącej dalszego sposobu działania oraz wyboru optymalnego 

rozwiązania, które zapewni odpowiednie warunki nauki dla uczniów. Rozważane są różne 

warianty, w tym reorganizacja wykorzystania istniejących pomieszczeń, wprowadzenie zmian 

w obwodach szkolnych, a także ewentualne działania o charakterze inwestycyjnym, 

-  w trakcie prowadzenia uzgodnień z PKP dotyczących projektu centrum przesiadkowego w 

Chrząstowicach, gmina otrzymała informację o koniecznych do spełnienia warunkach 

realizacyjnych. Jednym z nich jest przebudowa linii energetycznej 15 kV, polegająca na 

wymianie istniejącego kabla na nowy. Kabel ten biegnie w ziemi i przecina teren planowanej 

inwestycji, a szacunkowy koszt tych robót wynosi ok. 150–200 tys. zł. Inwestycja 

realizowana jest w ramach projektu „Bezpieczny transport w Aglomeracji Opolskiej”, a jej 

wartość kosztorysowa wynosi ok. 600 tys. zł. Wójt podkreślił, że realizacja zadania jest 

konieczna, jednak nałożone warunki znacząco wpływają na jego koszt. W związku z 

powyższym rozważane jest podjęcie dalszych działań formalnych, w tym ewentualne złożenie 

odwołania od przedstawionych wymagań, 

- złożono wniosek o dofinansowanie budowy boiska trawiastego w Falmirowicach w ramach 

Programu rozwoju infrastruktury sportowej w województwach – Edycja 2026. W przypadku 

nieotrzymania dofinasowania na jego budowę, mieszkańcy planują zrealizuję zadania we 

własnym zakresie, 

- otrzymano decyzję o pozwoleniu na budowę boiska sportowego w Dańcu. W przypadku 

pojawienia się możliwości ubiegania się o środki finansowe gmina przystąpi do aplikowania o 

dofinansowanie realizacji tego zadania, 

- otrzymano pismo dot. przyjęcia poprawek i uzupełnienia wniosku o dofinansowanie budowy 

kanalizacji w miejscowości Daniec w ramach programu FENIKS. Obecnie oczekuje się na 

rozstrzygnięcie w sprawie dofinansowania, 

- inwestycja związana z modernizacją budynku Urzędu Gminy dobiega końca. Na przełomie 

marca i kwietnia br. planowany jest odbiór robót, a oficjale otwarcie na koniec kwietnia br., 
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- w ramach projektu „Bezpieczny transport w Aglomeracji Opolskiej”, po zakończonych 

procedurach przetargowych, uzyskano oszczędności w wysokości ok. 2,5 mln zł. Istnieje 

możliwość przeznaczenia tych środków na realizację kolejnego zadania, pod warunkiem jego 

wykonania w terminie do maja 2027 r., 

- jednostka OSP Suchy Bór dokonała odbioru lekkiego samochodu bojowego, na którego 

zakup gmina otrzyma częściową refundację kosztów w ramach środków z projektu 

„Bezpieczne opolskie - zakup sprzętu dla jednostek OSP do prowadzenia akcji ratowniczych i 

usuwania skutków zjawisk katastrofalnych” , 

- w ramach dofinansowania na obronę cywilną i ochronę ludności planuje się utworzenie 

tymczasowego schronienia w budynku Publicznej Szkoły Podstawowej w Dańcu,  

- otrzymano informację dotyczącą złożonych wniosków o dofinansowanie remontu 

ul. Klonowej w Lędzinach oraz ul. Rynkowej w Dańcu. Wniosek dotyczący ul. Klonowej nie 

uzyskał dofinansowania, natomiast projekt obejmujący ul. Rynkową został zakwalifikowany 

na listę rezerwową. 

 

Innych spraw nie zgłoszono. 

 

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodnicząca Komisji Gospodarki i Finansów 

Komunalnych podziękowała wszystkim uczestnikom za udział w posiedzeniu i o godzinie 15:30 

zamknęła obrady. 

 

 

Przewodnicząca Komisji  

Gospodarki i Finansów Komunalnych 

 

 

Alicja Malińska 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Przygotował(a): Dominika Werner 


